

Hoy celebra el Universo católico el Jubileo episcopal de Su Santidad el sabio y virtuoso Papa León XIII, Vicario de Nuestro Señor Jesucristo en la tierra y celosísimo defensor de los imprescribibles derechos de su Iglesia.

La soberanía espiritual y real que la augusta personalidad del Padre Común de los fieles ejerce en todos los corazones, es tan legítima y sólidamente cimentada, que aun aquellos príncipes y pueblos que por desgracia se hallan fuera de la Comunión católica se han apresurado á poner á los piés del gran Pontífice, autor de la memorable Encíclica «Resum novarum», sus entusiastas adhesiones, haciendo protestas de su filial amor.

¿Podrían el Círculo Católico Obrero de Alicante, y su órgano oficial EL ALICANTINO, permanecer indiferentes á la fiesta jubilar que hoy llena de alegría á todos los hombres amantes de la verdad y de la justicia?

No, en manera alguna.

El Círculo Católico Obrero de esta ciudad y EL ALICANTINO, su órgano oficial, se asocian con entusiasmo á la universal alegría, habiendo expedido al efecto ayer el siguiente telegrama:

«Secretario Estado de Su Santidad.—Roma:

Los socios del Círculo Católico Obrero de Alicante, Director y redactores de su periódico oficial EL ALICANTINO, saludan en su Jubileo episcopal al Vicario de Jesucristo, Pontífice León XIII, maestro infalible de la fé, y le aclaman reverentes como á Papa y como á Rey.

MANUEL PIÑÓN.

El «Boletín oficial» del obispado de Orihuela contiene la siguiente circular número 30:

«Deseando facilitar á los fieles el cumplimiento del precepto pascual, hemos tenido á bien facultar á los Rdos. Párrocos, Economos, Coadjutores y demás confesores de la Diócesis para que, desde la Dominica segunda de Cuaresma hasta la Dominica «in albis», ambas inclusive, puedan absolver á sus penitentes de los casos reservados á este Obispado. Igualmente concedemos á los mismos, en uso de facultades apostólicas, autorización para habilitar, durante el referido tiempo, «ad petendum debitum», añadiendo al efecto á la forma ordinaria de la absolución en estas palabras: «Et facultate apostolica mihi subdelegata, habilito te, et resituo tibi jus amissum ad petendum debitum conjugale. In nomine Patris et Filii et Spiritus Sancti. Amen.» Al mismo tiempo impondrán al penitente la obligación de confesarse con alguna frecuencia, hasta que juzguen pru-

dentemente que ha cesado la ocasión de pecar.»

Orihuela 15 de Febrero de 1893.

† EL OBISPO

A los partícipes del presupuesto Eclesiástico

Según el art. 30 de la ley del timbre del Estado se fijará el timbre especial de diez céntimos en las nóminas y recibos de los individuos del Clero en todos sus órdenes y gerarquías por el percibo de sus dotaciones.

CIRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

Conferencia para hoy domingo 19 de Febrero á las siete de la tarde, á cargo del Presidente de la Directiva, por serles imposible dar sus conferencias por motivos de salud, los señores que se habian ofrecido.

«Vulgaridades que interesan á los ricos y á los pobres. Algo más que agua bendita.»

Onil 12 de Feb ero de 1893.

Sr. D. Francisco J. Barrera, Alicante.

Mi distinguido señor y amigo: Al proporcionarosme días pasados D. Pascual Quiles EL ALICANTINO, con objeto de ver el último trabajo que remitié, me encontré gratamente sorprendido, al ver que dicho periódico era el órgano oficial del Círculo Católico de Obreros, recientemente inaugurado en esa capital.

Hermosa idea y la única á mi entender que podrá detener esa avalancha de perniciosas ideas que amenaza aplastar al mundo. Caridad, caridad, este es, mi querido amigo el preciado amuleto que nos dejaron en la Cruz; caridad para la ignorancia; caridad para el extraviado; caridad para el necesitado. Seamos todo caridad y el mundo se salva.

Por eso al ver que la caridad dirige los móviles de ese Círculo, podemos con fundamento esperar que no serán malogrados sus esfuerzos en pró de esa clase, QUE ES PLOTADA POR MISERABLES, (1) BAJO SOFISTICADAS FRASES DE REDECIÓN, quiere volvérselas á la triste condición de ilotas. ¡Ojala comprendan temprano donde existen los verdaderos derechos del hombre!

Su afectísimo S. S. Q. B. S. M., JUAN B. LOPEZ.

DEBERES DE LOS CATÓLICOS EN LAS ELECCIONES

Dios vos libre del pecado de la presunción, que es hijo de la soberbia: los periódicos libre-pensadores, haciendo alarde de maestros omniscientes, se erigen en oráculos de la verdad y pretenden nada menos que convertir el periodismo en panacea para todos los males que nacen de la monstruosa confusión de ideas en que el noticierismo ha sumido al pueblo.

Nuestros vuelos no son tan altos. Aver recomendáramos el no retraimiento en las próximas elecciones, apoyándonos en la pastoral del insigne Prelado de Astorga, hoy volvemos de nuevo sobre el tema de las elecciones, no para hacer propias consideraciones, sino para exponer el magnífico pensamiento del eminente Obispo de Anney, Mons. Isoard, expuesto en un opúsculo que titula Deberes de los Católicos en las elecciones, recomendado eficazmente por nuestro ilustrado colega La Semana Católica de Madrid (2).

La oportunidad de este opúsculo es de todos reconocida; júzguese de su importancia por los siguientes párrafos que copiamos:

«Tal como está organizada en nuestros días la sociedad, el ciudadano se ve á menudo obligado á dar su voto para elegir, ya un representante de la nación, ya de la provincia, ya del municipio. Más cuando se aproxima el momento de

(1) Los que abusando de su palabra é ingenio engañan á los obreros para escalar altos puestos y hacer su negocio, es decir, los políticos sin conciencia.

(2) Se vende al ínfimo precio de 15 céntimos.

N. DE LA R.

depositar este voto, no se oye hablar más que de competencias de toda especie; pero rara vez de los deberes que cada uno tiene que cumplir ante Dios para obedecer su ley.»

Nada más elocuente y práctico que el siguiente capítulo:

«Ha llegado el momento—dice el Prelado—de escoger una entre todas las papeletas que nos han entregado, y ver por qué nombre vamos á decidirnos. Para decidirnos hemos de resolver antes la siguiente pregunta:

Una vez elegido diputado, este señor por quien voy á votar ¿será capaz de votar á su vez leyes contrarias á la religión? ¿Aprobará las medidas que tome cualquier ministro para impedir á los católicos vivir como la religión les prescribe?

Esta es la pregunta que ante todo debemos hacernos, porque el primer deber de cristiano es el de rendir á Dios el culto que le es debido. El primer deber de un padre de familia, está en que haga que todos los suyos sirvan y adoren á Dios Nuestro Señor.

Por consiguiente, el primer deber del ciudadano consiste en escoger para representante suyo en las Cortes un diputado que vote todas las leyes que aseguren á los católicos la libertad de vivir como tales.

Conocer el carácter, los proyectos y las verdaderas intenciones de los candidatos son cosas menos fáciles de lo que parece á primera vista, porque se presenta bajo aspectos muy variados; se titulan á veces con nombres y calificativos de partidos que no es posible siempre comprender el verdadero sentido. Vamos á tratar de calificarlos.

Tal de ellos hay que declara categóricamente que tiene intención de votar todas las leyes que condenan y temen los católicos. Respecto de ése, ya sabe uno lo que ha de hacer. Has recibido de él varios volantes. Sus agentes te asedian hasta la puerta del colegio electoral. Si depositas en la urna su nombre, cometes un pecado mortal, pecado mortal tanto más grave cuando no admite absolutamente excusa alguna. No es menester discurrir para probar cuánta es delante de Dios la gravedad del acto de que te haces culpable votando por semejante candidato. Con efecto, ¿darías tu voto á un hombre que se propusiera, una vez elegido, quitarte tu casa ó arrojar de ella á tus hijos cuando tú mueras? No seguramente. ¿Y vas á votar á este hombre que resultantemente quiere hacerte perder la vida eterna y que la pierdan tus hijos? Eso es imposible.

Sino que las cosas no siempre se presentan con toda esta evidente claridad.

Veamos la circular de otro. El candidato que la ha firmado protesta de su amor y respeto á la religión, á la que se propone ayudar, en tanto cuanto le sea posible, para reparación ó construcción de Iglesias y aun casas parroquiales. No puede pedir-se una declaración mejor; pero... le queda una palabra que añadir: desea él que cada uno permanezca en su puesto; el cura en la sagristia y el alcalde en el Ayuntamiento. Observemos además que este hombre, que habla tan bien, ocupa una buena posición: que es muy afable, que saluda primero á todos los electores que encuentra, y durante el período electoral da la mano á cuantos le salen al paso.

¿Qué más se puede pedir á un candidato, y cómo dejar de votarlo?

Esperad un poco. Una pregunta. —Este hombre tan simpático, ¿ha formado ya parte de la Cámara en otras ocasiones?

—Sí.

—¡Ah! ¡Pues bien! Siendo diputado, ¿votó alguna de las leyes que deploran los católicos?

—Sí.

—Pues siendo así, la conciencia os prohíbe votar por él: demasiado le conocéis. Seguirá siendo lo mismo; y contribuyendo con vuestro voto á que vuelva á las Cortes á continuar la mala obra comenzada, cometeréis un pecado mortal.

Supongamos, por el contrario, que se presenta por primera vez, y que su lenguaje, su profesión de fe, sus manifestos y sus repuestas á los que le combaten son buenas. ¿Se le puede votar á ojos cerrados?

No. Es ésta una cosa muy grave delante de Dios para que pueda hacerse sin más examen ni reflexión. Las palabras, las promesas no pueden darnos gran seguridad. Necesitaríamos actos, y en su vida hallaríamos algunos que nos digan lo que es y lo que quiere. Por ejemplo, puede que sea ó haya sido diputado provincial, ó por lo menos del municipio, ó presidente de alguna asociación, etc., etc. ¿Cómo ha votado y hablado en tales casos? ¿Qué candi-

datos recomendaba él en las elecciones precedentes? Y, en fin, ¿cuáles son sus amigos? ¿Quién son los que le patrocinan y le sostienen? ¿Cuáles son sus partidarios? Por todos estos signos, por todos sus actos pasados y por sus relaciones, puede muy bien comprenderse lo que este candidato haría en el Congreso si fuese elegido por sus electores: haría y sería lo que ha hecho y ha sido en su provincia ó en su pueblo.

Así, pues, fijémonos bien en esto: es un deber que la religión nos impone procurar informarse bien acerca de las condiciones del candidato á quien se va á confiar una misión tan importante. ¿No se le dan mil informes de todos lados antes de dar la hija á su pretendiente? El buen sentido nos dice que debe hacerse lo mismo antes de dar el voto á un candidato. Y repito: no es sólo cuestión de buen sentido, es caso de conciencia y de religión. Pues, pues, más ó menos gravemente, según las circunstancias, todo elector que vota como al azar y por cualquier impresión,

Cabos sueltos

Nuestro estimado colega «El Correo de la Provincia», dice lo siguiente:

«Por haberse disfrazado con uniforme propio de la Guardia civil impuso el señor Gobernador una multa á tres sujetos. Pero en cambio sabemos que no tan sólo se han visto estos días en los bailes de sociedad disfraces de frailes y monjas, sino que se ha querido hacer mofa y escarnio de la Bula de Santa Cruzada, sin que los agentes de la autoridad creyesen oportuno detener á sus autores. Este hecho retrata de cuerpo entero á las autoridades liberales por más que procuren cubrir su malicia con la piel de mansos corderos. Nosotros no podemos menos de protestar en nombre de los católicos tarraconenses de tan descaradas como indignas mascaradas.»

Nosotros también protestamos. Y añadimos:

Que en Alicante sucedió otro tanto y nadie se preocupó, á escepción de EL ALICANTINO, de ver por las calles trajes de Ordenes religiosas, cubrir á desvergonzados mozaibetes que hacían gala de religiosidad.

Dice un periódico madrileño respecto á las economías del Sr. Gamazo:

«Treinta millones de pesetas de economías que se harán como se puedan, y otros treinta de aumento en los ingresos. ¿Y era eso lo que tenia reservado el señor Gamazo para cuando fuera poder? ¿Y era ese el plan por el que tanto ha combatido? ¿Y dónde queda el programa del Sr. Sagasta en Austria?»

¡Bah! ¿quien se acuerda ahora de él? A ver si el señor Gamazo nos va á resultar ni más ni menos que un Concha Castañeda.

Noticias locales y regionales

Hoy publica el «Boletín Oficial» de esta Provincia, un anuncio sacando á subasta pública la construcción de los arcos para las caballerías y demás aparejos que se ha de utilizar en el arrastre de los coches del Tranvía Urbano, con arreglo al modelo que está expuesto en el almacén de los señores Hijos de G. Carratalá, calle de San Fernando.

El puente del barranco de las Ovejas, perteneciente al ferrocarril económico de Alicante Elche y Crevillente, se halla muy adelantado, y probablemente se hallará terminado por todo lo que queda de mes. Sus robustas pilas tras alcanzan una altura de tres metros, y solo les falta su coronación para tender sobre ellas los bastidores de hierro que han de completar esta obra.

Tocan á su fin los trabajos de desmonte en el pasodel Portichol, ferro carril económico de Alicante Elche y Crevillente; más de 4 000 metros cúbicos de piedra se han arraucado de aquel paso, con lo cual quedará en breve removido el principal obstáculo para el emplazamiento de la vía.

La pendiente en aquel lugar ha quedado reducida á dos y medio por ciento. Continúan en aquellos trabajos ocupados sobre cuarenta operarios.

Con dicha reducción de pendiente ganará mucha la explotación de la indicada línea, pues compensará el gasto ocasionado los beneficios que le reportará al material móvil la facilidad de locomoción.

Para antes del día 15 del próximo Marzo, llegarán a este puerto los diez y ocho kilómetros de rails del tranvía del barrio de Benalúa.

También hemos oído asegurar que dentro de cuarenta días se hallarán en esta ciudad en poder de la sociedad de «Los Nueve», los primeros dos coches de aquel tranvía, procedentes de una de las mejores fábricas de Barcelona.

Con referencia al material fijo de dicho tranvía debemos decir que las gestiones de D. Manuel Pacheco, representante de la casa alemana que ha de suministrar el expresado material, han tenido un éxito felicísimo.

El autor del jabón del Congo, «Victor Vaissier», proveedor, con título de S. M. el Rey de los Belgas de S. A. el Rey de Túnez; etc., recomienda a su numerosa clientela, pidan en todas partes los «Polvos Congolano», adherentes é invisibles, y el «Extracto.»

Deposito: R. Cataluña.—71—Barcelona.

El doctor Chervin, director del Instituto de Tartamudos de París, empezará en Madrid (Hotel de Rusia) el día 6 de Marzo un curso para la corrección en 20 días de la

TARTAMUDEZ

Para seguir dicho curso es de rigor presentarse la víspera de su apertura; los retrasados serán aplazados para el curso de 1894.

Locura sería negar los adelantos de la terapéutica cuando tantos ejemplos de ello tenemos á la vista, y entrá otros el obtenido por Grimault de París que ha conseguido combinar con absoluta perfección el hierro, elemento de la sangre, con la quina, tónico por excelencia, en su Vino y Jarabe de quina ferruginoso, recetado por todos los médicos de París contra la anemia, la clorosis, el empobrecimiento de la sangre.

Los niños que se nutren con la «Emulsión Scott» se desarrollan física é intelectualmente.

(Fidase siempre la legítima de Scott)

Murcia 4 Junio 1887.

Tengo el gusto de participarles que tanto en la Casa de Misericordia como en la de Expositos de esta población he empleado la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao, y puedo asegurarles que todos los niños que hacen uso de ella la toman sin la menor repugnancia, siendo notable el aumento de peso que adquieren.

Dr. BENITO CLOSA.

De la Beneficencia Provincial.

Variedades

PENSAMIENTOS

—Los que piensan que descienden del mono, no sufrirían que les llamáramos nietos del chimpancé (1); hé aquí el orgullo riñendo con la razón.

—En el orden de los conocimientos, nos sucede lo que con la línea de horizonte en el mar: cuando cremos tocar el fin, el horizonte se ensancha.

—La adulación es un aspid que busca calor: cuando se desentumece muere.

—Se encadena la materia y queda inerte, volando el espíritu en alas de la idea; esto me prueba que soy algo más que materia, pues siendo esclavo, soy libre.

—Las ilusiones son plantas que arraigan en nuestro corazón y viven con la savia de la juventud; cuando nos hacemos viejos, faltas de jugo las ilusiones, mueren sin dar el fruto.

—El íman de las pasiones humanas tiene sus dos polos: el goce y el orgullo; la voluntad destruyendo los dos polos, es la línea neutra.

—Socorrer al necesitado, es socorrer á nuestro corazón, puesto que lo levantamos de la miseria humana á las grandes regiones de Dios.

—Sabemos que la conciencia es la guía de la virtud; pero con la conciencia ocurre que cada hombre la acomoda á sus necesidades y á sus caprichos, como un traje se hace á la medida; por eso resulta holgado ó estrecho; la conciencia tiene un molde único: el molde de lo justo.

(1) Especie de mono.

—Tengo dinero, dice uno; la suficiencia es mejor, dice otro; poseo la fuerza exclama aquél: ¿cuál es más poderoso?... quien combatiéndose, se vence.

JUAN BAUTISTA LOPEZ.

Onil.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Dominica I de Cuaresma. Ntra. Sra. de la Campana y San Gabino, presbitero, y San Conrado.

La misa y oficio divino son de la Dominica I, con rito semidoble de primera clase y color morado.

Santos de mañana.—San León, ob. y confesor.

La misa y oficio divino son de Santa Juana Valerio vda., con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual solemne, cantada por la Capilla de Música, con sermón que predicará el Sr. Magistral, Dr. D. Juan Segura, y á las once se cantará solemne Te-Deum en acción de gracias al Todopoderoso por celebrar nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII el quincuagésimo aniversario de su elevación al Episcopado. Por la tarde después del coro, habrá ejercicios Cuadagesimales con sermón á cargo de don Luis Simó Pbro. coadjutor de Sta. María finalizando con el Miserere cantado por la Capilla.

En Sta. María.—A las ocho y media Tercia y Misa Mayor, con sermón, que dirá el Cuaresmero de la misma Sr. Simó, y por la tarde dan comienzo los ejercicios Espirituales, bajo la dirección del Dr. Cervero, canónigo de la Colegiata.

En la Misericordia.—A las nueve misa mayor con exposición del Santo Evangelio por el señor Cura D. Antonio Sánchez.

En San Francisco.—A las nueve la Conventual y por la tarde á las tres y media, habrá 19 de San José, con sermón que predicará D. Miguel Guirau, presbitero de la misma.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las once habrá misa y explicación de la Doctrina Cristiana y á las cuatro de la tarde la V. O. T. de penitencia del Seráfico Padre San Francisco celebra los ejercicios mensuales con sermón que predicará el señor Director Dr. D. José María Mirete, finalizando con la Junta general reglamentaria.

En esta misma iglesia, á las cinco y media de la tarde, comienzan los Ejercicios Espirituales del glorioso Patriarca San Ignacio para solo mujeres, bajo la dirección del canónigo Sr. Mirete. Continuando los demás días por la mañana á las siete y á las cuatro de la tarde.

En las Agustinas.—La Asociación Josefina celebra el 19 de San José con misa de comunión general á las ocho de la mañana y á las cuatro de la tarde los Ejercicios con manifiesto y sermón.

En las demás iglesias y Capillas de esta ciudad á las horas de costumbre serán los Ejercicios del Santo Tiempo de Cuaresma.

ANUNCIO

«Los Nueve.» Sociedad anónima ferroviaria para la construcción del tranvía urbano de Alicante con ramal al Barrio de Benalúa.

Necesitando esta Sociedad unos 125.000 adoquines de piedra fuerte para el afirmado de la vía, convoca á los que quieran hacer proposiciones para el suministro de dicho número de adoquines, para que presenten proposiciones en el despacho de los Sres. Hijos de G. Carratalá, calle de San Fernando núm. 25, antes del día 20 del corriente mes de Febrero.

Las dimensiones de los adoquines han de ser de 14 á 20 centímetros de ancho, 28 á 32 centímetros de largo y de 30 centímetros de profundidad ó grueso.

Los precios se pondrán por adoquín ó ciento de adoquines, puestos en cantera y la piedra ha de ser de las canteras de piedra fuerte de San Vicente, de la Sierra de Font-Calent ó de la Serreta Negra, término municipal de Alicante, expresando por separado el precio de cada clase de piedra.

Muestras de estas clases, puede examinar el que lo desee en el citado despacho de los Sres. Hijos de G. Carratalá.

La Junta Directiva se reserva el derecho de aprobar la proposición que crea más conveniente.

Alicante 10 Febrero 1893.—Por acuerdo de la Junta Directiva, El Secretario E. Ferré.

GRAN TIENDA DE TURRONES

El acreditado establecimiento de Antonio Lopez Jeréz, fundado en esta Ciudad en 1860, principal tienda en ella donde se expenden los mejores turrones de todas clases, en especial los procedentes de las primeras fábricas de Jijona, ha abierto sus puertas en la presente temporada de invierno.

En el establecimiento de Antonio Lopez Jeréz, cuyos turrones y pasteles de gloria no admiten competencia, se expenden además toda clase de peladillas, dulces secos, mazapanes, cascos de Valencia, y demás géneros de esta clase, á gusto de las personas de más esquisito paladar debiendo advertir que de ocho en ocho días se renuevan las existencias de dicho establecimiento.

No confundirse, Pasaje de Amérigo Antonio Lopez Jeréz.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Eusalada, guisado ó frito y postre.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

establecido en la ciudad de Elche bajo la advocación de

NTRA. SRA. DE LA ASUNCIÓN

Pensión al trimestre (pago adelantado) Alumnos internos de 2.ª enseñanza 180 pts, Id id. de 1.ª id. 165 La apertura del Colegio el 15 de Sepbre. Para más detalles pídase Reglamentos.

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

En esta acreditadísima casa acaba de recibirse la primera partida de chorizos nuevos de la presente campaña, cuyas clases son agradables, tanto por su apetitosa vista, como por su fino y grato paladar.

También se ha recibido la tercera partida de la acreditada sobrasada de Mallorca; los tan afamados salchichoncitos de Faisán, Pollo, Perdiz, Fose-gras, Venado y el tan celebrado Salchichón de Milán.

Igualmente hemos recibido inmenso surtido en Tearinas de Pate, Fose-gras, tan superiores, que nos titubemos en recomendar á las personas de buen gusto.

Ostras frescas recibidas semanalmente Alcachón. aeSalchichería Extremeña, Princesa 19, antigua tienda de Los Choriceros.

CASA FUNDADA EN 1860

Laguillón y Compañía.—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País. Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe exigirse La Marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF. &

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 17.—4 por 100 exterior español 00'00.

PARIS 17.—Los despachos de Berlin dan cuenta del discurso pronunciado por canciller Caprivi en el Parlamento alemán con motivo de la discusión de presupuestos.

El general Caprivi combatió los ataques que se han dirigido al Gobierno, declarando que considera á la agricultura como in-

dispensable para la existencia del Estado. Recordó que en 1891 impidió, en interés de la agricultura, la supresión provisional de derechos de importación sobre los cereales, y calificó de injusticia el hacer al Gobierno responsable de la mala situación en que se encuentra la agricultura y que no puede remediarse con decisiones legislativas.

Terminó declarando que Alemania está bajo la influencia del estado en que se encuentra el mercado universal.

LONDRES 17.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.—Continúa el debate sobre el proyecto de autonomía para Irlanda.

Lord Churchill lo combate energicamente, y dice que la obra presentada por el partido liberal será conocida en la historia con el dictado de «Ley de alta traición,» á la cual irá indisolublemente unido el nombre del Sr. Gladstone.

Añade que el distrito de Uester (región protestante de Irlanda) jamás aceptará dicho proyecto.

El Sr. Wauning lo combate también de una manera enérgica, siendo contestado por el señor Labouchere y el ministro de la Guerra señor Capbell.

LONDRES 17.—El redactor en jefe del periódico «The Times» no comparecerá, como se había anunciado, ante la Cámara de los Comunes, para presentar sus excusas respecto á la calificación de mercenarios contra los diputados irlandeses que recogió dicho periódico, por considerarse como verdadero voto de censura de dicho asunto el acuerdo tomado ayer por la Cámara al dar sus explicaciones el Sr. Wolmer autor de semejante acusación.

Dicho acuerdo de la Cámara será consignado en acta correspondiente.

PARIS 17.—Acaba de terminar la gran recepción dada en el Palacio de la embajada de España.

La fiesta ha resultado muy brillante, y la concurrencia ha sido extraordinaria.

Todos los ministros, el cuarto militar del presidente de la república y el cuerpo diplomático, han manifestado al Sr. León y Castillo sus demostraciones de simpatía.

PARIS 17.—Los despachos de Marsella dicen que durante todo el día de ayer no se registró ningún caso de enfermedad sospechosa.

LISBOA 17.—El rey D. Carlos ha remitido á Su Santidad un preciosísimo y valioso regalo con motivo de la celebración del quincuagésimo aniversario de la consagración episcopal de León XIII.

Se ha dispuesto que se cante en todas las catedrales un solemne «Te Deum» el día de la celebración del aniversario.

La Universidad de Coimbrá organiza grandes fiestas.—Tovar.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 18 (5'27 t.)

Telegramas de Roma recibidos esta mañana participan que en aquella ciudad reina una animación extraordinaria con motivo jubileo episcopal Papa.

En San Pedro se han levantado tres espaciosas tribunas para cuerpo diplomático aristocrática romana é invitados.

Madrid 18 (6'15 t.)

Se encuentran en Roma embajadores de todos los Gobiernos de Europa y América para felicitar al Papa en su fiesta jubilar.

Reina de Inglaterra se halla representada duque Norfolk.

Además están representando Sultán de Turquía, rey de Sajonia y reina Países Bajos que no tenían agentes diplomáticos cerca de la Santa Sede.

Madrid 18 (7'13 n.)

Son numerosos los romeros que han acudido á Roma.

Se calcula en 50.000 personas los que asistirán misa en San Pedro mañana.

El mayor número de romeros son alemanes é ingleses.

Se cuentan entre estos individuos de la primera nobleza inglesa, como conde Gainsborough, Lady Margaret, Lady Seton, Obispo de Birmingham y Nottingham.

ALICANTE:

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO Plaza del Progreso, 5

SECCION DE ANUNCIOS.

JARABE YODO-TÁNICO DEL DOCTOR DURÁN

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y las emulsiones.
De resultados admirables en anemia, escrófula, debilidad y raquitismo de los niños. Jarabería del Dr. Durán, fundada en el año 1793.—Petritxol, 6, Barcelona.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.
D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.
En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una
ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES
en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.
Para detalles, pídase el Reglamento a la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.
Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.
Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorea, Licenciado en Ciencias.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: 14 reales para pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo P. de 2.300.—Cabo Crous, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carra, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para Amers, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin Carrá, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA
DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES,
HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

PROPIEDAD Y DIRECCION

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820 PRIVILEGIO DE INVENCIÓN

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.
MADRID.—Puerta del Sol, 8.
Calle Mayor, 2.

BARCELONA.—Jaime I, 11.
SEVILLA.—Tetuán, 5.
ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos a relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos tales.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfiería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los albums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan a precios sumamente baratísimos.

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrico y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Unicos representantes en España: J. URIACH, Y C.ª Moncada, núm.º 20, Barcelona.—En Alicante señores Torras y Uriarte.

Se remite a todas partes.—Pedir prospectos.

PAPELERIA

La muy acreditada de los señores VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6. Variedad de todas clases de papel de 1.ª y continuo; precios económicos.

PIANOS

Armoniums, piano a manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

SAVIA PECTORAL

El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos; cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras.
En PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.